

2018年1月3日,国务院批复了《山东新旧动能转换综合试验区建设总体方案》,标志着山东新旧动能转换综合试验区建设正式启动;
2018年2月13日,省政府印发了《山东省新旧动能转换重大工程实施规划》;
2018年2月23日,威海市委市政府联合印发了《威海市新旧动能转换重大工程总体方案》(以下简称《方案》);
到2022年,新经济逐渐成为全市经济持续健康发展的主导力量;
到2028年,本轮新旧动能转换基本完成,现代化经济体系基本建成。

新旧动能转换,“威海方案”着眼四定位

分别是蓝色创新、医疗健康、高端智造、时尚创意

本报记者 陶相银

《威海市新旧动能转换重大工程总体方案》客观分析威海优势和短板,对接省总体方案、实施规划,在园区规划和平台建设上,着力打造“五区九基地”产业发展格局,确定了蓝色创新城市、医疗健康城市、高端智造城市、时尚创意城市的发展定位,规划建设“五区九基地”,重点培育七大千亿级产业集群,确定了29个重大事项。

十年后威海经济 大框架是这样的

“五区”

(结合威海承担的国家级试点任务):自主创新示范区、产城融合示范区、海洋经济发展示范区、蓝色经济新区、中韩自贸区地方经济合作示范区。

“九基地”

碳纤维、医疗器械、电子信息与智能制造、服务贸易产业、海洋生物、医疗健康、石墨烯、时尚创意、品质农业
主要是依托威海现有的园区载体,其中,碳纤维基地、医疗器械基地、电子信息与智能制造基地、服务贸易产业基地、海洋生物基地以当前正在推进的五个相关高端产业园区为主体,补充建设任务。医疗健康基地、石墨烯基地、时尚创意基地、品质农业基地分别依托国际医疗健康产业城、南海新区石墨烯产业园、中国服装设计创新集成平台、国际建筑设计国家平台以及文登、荣成、乳山等优质农产品资源地。

现在怎么干?
155项重点任务
116个重点项目

3月2日,威海市政府新闻办公室召开发布会,市发改委负责人通报了全市新旧动能转换重大工程的有关情况。

新旧动能转换重大工程自去年4月28日启动后,威海市发改委历时半年时间,反复研究论证各区市、各部门提报的600多个项目,从中筛选出116个,建立了全市新旧动能转换重点项目库,实施动态管理,这些项目总投资2289.6亿元。发改委梳理了155项重点任务(其中省规划中涉及威海市的72项,威海市方案中还有其他83项)。

这155项重点任务、116个重点项目将成为全市推动新旧动能转换重大工程的最大抓手。

新旧动能转换,产业是重点,主攻方向是以“四新”促“四化”实现“四提”,就是以新技术、新产业、新业态、新模式为核心,促进产业智慧化、智慧产业化、跨界融合化、品牌高端化,实现传统产业提质效、新兴产业提规模、跨界融合提潜能、品牌高端提价值。

威海立足产业比较优势、发展潜力和资源环境承载能力,提出要重点发展新一代信息技术、新医药与医疗器械、先进装备与智能制造、碳纤维等复合材料、海洋生物与健康食品、时尚与休闲运动产品、康养旅游等七个千亿级产业集群,加快向产业链高端迈进、向创新链高端转型、向价值链高端延伸,构建具有威海特色的现代产业新体系。日前,威海市政府已经印发了培育壮大千亿级产业集群的实施意见。

在推进新旧动能转换过程中,威海市也出台支持文登区同城化发展、乳山产业结构突破、南海新区和综合保税区创新发展等政策文件,实现新旧动能的全域一体转换、一体发展。比如,文登区将重点围绕交通路网、水电管网、市政设施等关键领域,推进互联互通、共建共享,引导文登区融入中心城市生产生活和产业分工体系,实现与中心城区同城一体发展。乳山市,重点突出产业结构调整和转型升级,建成区域特色明显的创新城市、健康城市、活力城市和人文城市。南海新区,加快体制机制创新,各类规划、重大事项要与主城区同步谋划、同城布局,在新旧动能转换、蓝色经济区建设等领域给予一些政策倾斜,打造国家战略蓝色经济新区。

“五区九基地”的产业发展格局,进一步明解了各区市发展重点和方向。比如,自主创新示范区,以高新区为核心,建设国家区域创新中心、国家双创示范基地,打造经济转型升级样板区、创新创业生态示范区、体制机制创新先行区。产城融合示范区,以经区为依托,以东部滨海新城为核心,加快推动产业园区从单一的生产型园区经济向综合型城市经济转型,探索产城融合、城乡一体发展模式。海洋经济发展示范区,以荣成为中心,在海洋经济融合发展方面先行先试,打造海洋三次产业优势互补、协同联动、互促共荣的示范区。

“五区”“九基地”的现实载体,即主导产业培育坚持产业为王、项目为王、企业为王,着力培育七大千亿级产业集群,形成具有威海特色的现代产业体系:新一代信息技术、新医药与医疗器械、先进装备与智能制造、碳纤维等复合材料、海洋生物与健康食品、时尚与休闲运动产品、康养旅游

同时,顺应新一轮科技革命和产业变革趋势,大力发展现代物流、农业“新六产”、军民融合、“互联网+”、分享经济等新业态、新模式,占领未来产业发展制高点。

在重大政策和机制创新上,围绕“四个城市”定位,研究提出29个重大事项,通过积极争取政策支持和创新体制机制,释放政策红利,集中要素资源,努力形成叠加效应。

在支撑保障上,从坚持创新驱动、实施质量强市战略、深化改革开放、强化统筹协调发展等四个方面提出了要求和措施,切实推进新旧动能转换动力体系建设;从强化组织领导、政策支持、基础设施保障、人才支撑和责任落实等五个方面作出安排,确保新旧动能转换科学有序推进。

挂失声明

威海吉灿进出口有限公司开户许可证丢失,证号J4650005058401,声明作废。

华夏基金:

养老目标基金将成为支持个人养老的重要力量

我国已经进入人口老龄化快速发展阶段,实现养老金稳健增值、养老金制度的完善和健康可持续发展至关重要。为对接养老金理财需求,规范养老目标基金的运作,证监会制定了《养老目标证券投资基金指引》(以下简称《指引》)并于2018年3月2日颁布实施。

为养老金提供专业的金融服务,是华夏基金的长期战略重点。2000年,华夏基金开始对养老金进行系统研究和业务准备,随后在业内率先组建了专门的养老金管理团队。

2002年,华夏基金成为全国社会保障基金首批投资管理人。2005年,华夏基金成为首批企业年金基金投资管理人。2016年华夏基金成为首批基本养老保险基金投资管理人,是境内养老金管理经验最丰富的基金公司之一。

“抗震”能力突出

2月份新华旗下4只权益类产品逆势飘红

在经历了月初大幅调整,节后上涨行情后,整个2月份上证综指仍下行6.36%。受累于整个市场行情,权益类基金整体呈现出净值下跌的态势。尽管市场大环境不甚乐观,但仍有少数绩优基金产品为投资者赢得了正收益,

比如新华旗下多只权益类基金产品。好买基金最新统计显示,整个2月份,新华旗下新华高端制造、新华鑫弘灵活配置、新华优选消费、新华华荣灵活配置等4只基金产品分别实现了1.35%、0.87%、0.59%及0.19%的正收益。